

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَا اَنْ یَّجْعَلَ لَیْلَکُمْ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

نمبر ۱۰

شرح حدیث
۱۳
۲۰
۵
۲۸

نبات المسیح اسیح الثانی اطال بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زین العابدین صاحب

نقد ۱۸ جولائی بوقت ۱۱ بجے دن

کل حضور کو دن بھر زلہ کی تکلیف رہی جو شام کو زیادہ ہو گئی رات نیند ٹھیک آگئی۔ آج صبح طبیعت کچھ بہتر ہے۔

احیاء جماعت حضور راہدہ اللہ تعالیٰ کی کامل و عاقل شفا یابی اور صحت

و عافیت کے ساتھ کام والی ہی زندگی کے لئے خاص توجہ اور التزام کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں

جلد ۵۰ نمبر ۲۰ وفات ۲۰ جولائی ۱۹۶۱ء نمبر ۱۶۶

امریکہ مسئلہ کشمیر حل کرنے کی تمام کوششوں کی حمایت کریگا

پاکستان کا میکونست چین سے کوئی تنازعہ نہیں ہے۔ نیویارک میں صدر رٹھرنڈ کی خبروں کا انفرس نیویارک ۱۹ جولائی۔ صدر ایوب نے کہا ہے کہ امریکہ میں مسئلہ کشمیر کے بارے میں کبھی تفریق پائی جاتی ہے۔ آپ نے کہا کہ مسئلہ کشمیر حل کرنے کی تمام کوششوں کی امریکہ حمایت کرے گا۔ صدر نے بتایا کہ میرے اور ریڈت نہر کے ملاقات کا کوئی انتظام نہیں کیا گیا ہے۔ لیکن ریڈت نہر نے مسئلہ کشمیر حل کرنے کے سلسلے میں کسی خواہش کا اظہار کیا تو پاکستان میں کچھ کوشش کو مسترد نہیں کرے گا۔ صدر نے کہا میں اس وقت مطمئن ہوں گا جبکہ کشمیر کے تھیکا کوئی تصفیہ ہو جائے گا۔ صدر ایوب ایک پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔ آپ نے مزید کہا کہ پاکستان کا کیونٹ چین سے کوئی تنازعہ نہیں ہے۔ آپ سے دریافت کیا گیا تھا کہ پاکستان کے چین سے تعلقات کیسے ہیں۔ امریکہ پاکستان میں کی معرفت کیوبائی سٹیوی درآ کر رہا ہے۔ آپ نے کہا چین ہماری ہمت ہے۔ اور ہمارا چین سے کوئی تنازعہ نہیں ہے۔ جہاں تک ہمیں علم ہے ہم کیوبا سے ہتھی درآ نہیں کر رہے۔ اور چین کی معرفت قوم قطعی طور پر درآ نہیں کر رہے۔

امریکہ کے تین ممتاز سائنسدانوں کی ایک جماعت عنقریب پاکستان کا دورہ کرے گی

نیویارک میں پاکستان کا دورہ سائنسدان پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام کا اختتام نیویارک ۱۹ جولائی۔ پاکستان کے ممتاز سائنسدان ڈاکٹر عبدالسلام نے انجمنت کی ہے۔ کہ امریکہ کے تین ممتاز سائنسدانوں کی جماعت بہت جلد پاکستان کا دورہ کرے گی۔ یہ سائنسدانوں کی جماعت تصور پر قابو پانے کے منصوبوں کے متعلق پروفیسر ڈاکٹر عبدالسلام کے لئے امریکہ سے کتنی امداد کی ضرورت ہوگی۔ انہوں نے بتایا کہ یہ امریکہ سائنسدانوں کے لئے پتہ چلی کے منصوبوں اور قومی تربیت کے فروغ کے لئے بولی ٹیکاب اداروں اور میٹیکل یونیورسٹی کے قیام کے متعلق پاکستانی باہرلوں سے تبادلہ خیالات کے بعد تیس گے۔ پاکستان کے سائنس کیشن کی معاشرات کے مطابق ٹیکنیکل سائنس کے تربیتی اداروں کے پروگرام کو کس طرح عملی جامہ پہنایا جاسکتا ہے۔ ڈاکٹر عبدالسلام صدر ایوب کی پارٹی کے رکن کی حیثیت سے امریکہ کا دورہ کر رہے ہیں۔

صدر ایوب کے استقبال کا استقبال

کراچی ۱۹ جولائی۔ ریڈیو پاکستان کراچی آج شام سوا گھنٹہ بجے اپنے قومی پروگرام میں صدر ایوب کے کراچی واپس پہنچنے اور ان کے استقبال کے احوال دیکھا حال نشر کرے گا۔ اس کے بعد صدر ایوب کی اس تقریر کا ریکارڈ نشر کیا جائے گا جو انہوں نے امریکہ کی کراچی کے مشترکہ اجلاس میں کی تھی۔

۲۲ میں ایک خاتون اور ایک جوان لڑکی ہلاک ہوئی۔ صوبائی دو افراد محمود اعظم اور عجب گل اور گاؤں طیان میں کسٹرو ہلاک ہوئے۔

کشمیر کے بارے میں سوالات کے جواب میں صدر ایوب نے کہا کہ امریکہ کو اس صورت حال کے بارے میں توجیہ ہے۔ صدر سے دریافت کیا گیا کہ کوشش متنتہ و دشمنوں میں قیام کے دوران آپ کی بھارتی وزیر اعظم نے ریڈت نہر سے ملاقات کا کوئی انتظام کیا گیا تھا۔ تو صدر نے جواب دیا نہیں ریڈت نہر سے میری اور مجھ سے ریڈت نہر کی ملاقات کا کوئی انتظام نہیں کیا گیا۔ صدر ایوب سے دریافت کیا گیا کہ آپ دشمنوں کے مذاکرات کے بعد مسئلہ کشمیر کے بارے میں مطمئن ہیں تو آپ نے جواب دیا میں اس وقت مطمئن ہوں گا جبکہ یہ مسئلہ حل ہو جائے گا۔ صدر ایوب نے کہا کہ امریکہ پاکستان سے کشمیر کے تصفیہ کے بارے میں بھارت کے ساتھ مذاکرات کی حمایت کرے گا۔ صدر نے مزید بتایا کہ

مردان میں گرمی سے ۵ افراد ہلاک

پشاور ۱۹ جولائی۔ ضلع مردان میں سخت گرمی کے باعث ۵ افراد ہلاک ہونے کی خبر موصول ہوئی ہے۔ صوبائی تحصیل کے گاؤں دینہ

۱۹۵۲ء میں شروع ہونے والے اقوم ہتھیہ کی جرنل آجی کے اجلاس میں شرکت کا کوئی ارادہ نہیں رکھتے۔

چینی راہنما بھارت کے حیرت پر آمادہ ہو گئے

نی دہلی ۱۹ جولائی۔ کیونٹ چین کے لیڈروں نے بھارت کے ساتھ بر حد کا تنازعہ طے کرنے کے لئے بات چیت شروع کرنے کی خواہش ظاہر کی ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ بھارت کی وزارت خارجہ کے سرکاری جنرل مشر آر کے نہرو منگولوں کی ہلاکت کے چالیسوں سالگہ کی تقریبات میں شرکت کے لئے منگولیا جاتے ہوئے کچھ دیر بیگ بھی بکھرے تھے۔ چینی حکام نے اس موقع پر اس شخص کا اظہار کیا تھا۔ مشر آر کے نہرو نے بیگ میں ممتاز چینی لیڈروں سے بھی ملاقاتیں کی تھیں۔ بھارتی وزارت خارجہ کے سیکرٹری جنرل ای ہتھہ ڈائیں دہلی پہنچنے پر مشر نہرو کو تفصیلات سے آگاہ کریں گے۔

ایران سے سنجھوتے کے لئے بات چیت

دہلی ۱۹ جولائی۔ ایران سے بھارتی سنجھوتے پر بات چیت کرنے کے لئے عنقریب پاکستان کا اپنا ایک بھارتی وفد ایران بھیجا تو جمع ہے کہ وزیر تجارت مشر حفیظ الرحمن وفد کی قیادت کریں گے۔ پاکستان کو توقع ہے کہ ایران سے وہ ایک ایسا سنجھوتہ کرنے میں کامیاب ہو جائے جس کے تحت وسیع پیمانے پر تجارت ہو سکے گی۔

ستمبر میں امتحان دینے والے طلبہ کیلئے ضروری اطلاع

تعلیم الاسلام کالج ریلوے کے ایسے طلبہ جنہوں نے بی۔ اے۔ بی۔ ایس کی امتحان دیا اور فائیل کے لئے ستمبر ۱۹۶۱ء میں امتحان دینے کے ارادہ دارم دفتر کالج سے ملے۔ دہلی کی آئی آر بیج ۲۱ جولائی سے اس سے اس وقت قبل فارغوں کا پیکر کیا جانا ضروری ہے۔ (ریسپنڈ)

میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا

ہر احمدی بیعت کرتے وقت یہ اقرار کرتا ہے "میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا" یہ اقرار بیعت کا مرکزی نقطہ ہے۔ اور ایک احمدی کی زندگی اسی مرکز کے گرد گھومنی چاہیے۔ جس کی زندگی ایسی نہیں ہے وہ سچا احمدی نہیں۔ اس نے سچی توبہ نہیں کی اور اس نے نیکی کے راستے میں ابھی پہلا قدم بھی نہیں اٹھایا دین کو دنیا پر مقدم رکھنے سے ہی ہم وہ کام سرانجام دے سکتے ہیں جس کی سرانجام دینے کیلئے ہمارا دعوئی ہے کہ اللہ تعالیٰ نے خود ہمیں کھڑا کیا ہے۔ ورنہ ہمارا دعوئی ٹھوٹا ہے کہ ہم کو اللہ تعالیٰ نے اپنے دین کی خدمت کے لئے کھڑا کیا ہے۔

یاد رکھنا چاہیے کہ دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کا یہ مطلب نہیں ہے کہ ہم دو دنیا کا لٹا کر دین کو دنیا پر مقدم رکھیں۔ بلکہ اس کا مطلب صرف یہ ہے کہ ہم جو بھی کام کریں اس میں تقویٰ ہمارے موصوفہ خاطر رہے۔ ہم کوئی کام ایسا نہ کریں جو محض دنیا کمانے کے لئے ہو جس میں اللہ تعالیٰ کی برکات نازل نہ ہوں۔ ہم دیکھتے ہیں کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ہمیں ہر کام کے آغاز و انجام اور دوران کے لئے دعائیں لکھی ہیں۔ کھانا کھانے، پانی پینے، اٹھنے بیٹھنے، سونے جاگنے، نگر سے باہر جانے، نگر واپس آنے حتیٰ کہ پانچا نہ جانے کے لئے بھی دعائیں لکھی ہیں جو ایک مسلمان کو پڑھنی چاہئیں کوئی حرکت نہیں ہے جو ایک مسلمان کرے مگر اس کے ساتھ یاد خدا نہ لگی ہو۔ اس لئے دین کو دنیا پر مقدم رکھنے سے یہ غرض نہیں ہے کہ ہم دنیا کے کاروبار چھوڑ چھوڑ کر حجرہ نشین بن جائیں۔ اور ذکر الہی کرتے رہیں۔ اسلام ہرگز ایسی زندگی کو اسلامی زندگی قرار نہیں دیتا یہ تو دین الہی کے ساتھ تسخیر کرنا ہے۔ اسلام میں ایسی کئی زندگی کے لئے کوئی گنجائش نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کا لڑاؤ سے بڑا لڑاؤ کچھ نہیں کہ ہم دست دیا کو ان کاموں کے لئے استعمال نہ کریں۔ اس کے لئے اللہ تعالیٰ نے یہ ہم کو دینے ہیں۔ اور دل و دماغ کی

طاقتوں کو ضائع کر دین اور ان سے وہ کام نہ کریں جو ان تقویٰ کے پھیر زندگی میں نہیں ہو سکتے۔

البتہ تزکیہ نفس کے لئے اگر ہم کچھ عرصہ قرصمت حاصل کر کے یاد الہی میں ہمہ وقت مہرور ہوں تو یہ ایک نہایت محدود حد تک جائز ہے۔ یہ شوقی کام کہلاتا ہے اور جس طرح دنیوی امور کے لیکھنے اور ہمارے حاصل کرنے کے لئے ہم شروع شروع میں معمول سے زیادہ وقت اور توجہ دیتے ہیں اسی طرح عبادت میں بھی وقتی طور پر شوق کے لئے ہم زیادہ وقت دے سکتے ہیں لیکن اس کا فائدہ صرف یہی ہے کہ ہم عام دنیوی کاموں میں بھی اللہ تعالیٰ کے تقویٰ کو نکال دیکھنے کی عادت ڈال لیں۔ اصل چیز یہی ہے۔ اس طرح دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کا مطلب یہی ہے کہ ہم ہر دنیوی کام بھی تقویٰ اللہ سے کریں اور محض دنیا کے نہ ہو رہیں۔ اپنے دنیوی کاموں میں اللہ تعالیٰ کو نہ بھول جائیں۔ پیادشا ظفر کا کیا اچھا شعر ہے۔

ظفر آدی اس کو نہ جانے لگا گو ہر کسی کا ہاں ہم وہ کا جسے عیش میں یاد خدا نہ رہی جسے طیش میں توفیٰ خدا نہ رہا جو دگ لبی عبادتوں پر مشرور ہوتے ہیں مگر دنیوی کاموں میں ہر طرح کی چالاک بی باقی اور بددیانتی کو جانتے ہیں ان کی بس عبادتیں تعلق کوئی معنی نہیں رکھتیں بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جو روزانہ زندگی میں ایسی باتوں کو نہیں چھوڑتا وہ جتنی میں دین پر پڑھتا ہے جتنا زیادہ وقت عبادت میں دینا ہے وہ نہ صرف وقت کو ضائع کرتا ہے بلکہ زیادہ گنہگار بن رہا ہے اور عبادت اس پر اٹا اثر کوئی ہے وہ یہ سمجھتا ہے کہ چونکہ وہ عبادت گزار ہے اس لئے اگر وہ کوئی چالاک کرے گا تو اللہ تعالیٰ اس کی عبادت کے عوض میں اس کے گنہگار کو بخش دے گا۔ یہ ہر امر وہم ہے جس میں وہ گرفت ہو جاتا ہے۔ وہ اللہ تعالیٰ کی عبادت کا غلط استعمال کرتا ہے۔ اور ظاہر ہے کہ جو شخص ایک اچھی چیز کا غلط استعمال کرے وہ دوسروں سے زیادہ گنہگار ہوتا ہے۔

نماز کی اللہ تعالیٰ نے یہ صفت بیان

اجاب جماعت کے لئے ایک ضروری نصیحت

درتشر فرمودہ حضرت مرزا ابیتیر احمد صاحب غلامانی

میرے علم میں ربوہ کے ایک دوست کے متعلق یہ بات لائی گئی تھی کہ انہوں نے بزم خود بسلا کے ایک ذمہ دار ادارے میں کوئی نقص محسوس کر کے اس کے متعلق خود متعلقہ ادارے کو توجہ دلانے کی بجائے ادھر ادھر غیر متعلق لوگوں میں مستزاد باتیں کیں۔ اس پر ان صاحب کو دفتر نگران بورڈ کی طرف سے ذہنی کا نصیحت کا خط لکھا گیا ہے۔ جو اسی عام کی غرض سے افضل میں شائع کیا جاتا ہے۔ بجز توبہ کی وجہ سے نیز قرآنی تعلیم سے ناواقفیت کی بنا پر ہمارے بعض مقامی ادارہ بروہی دوستوں میں اس بارے میں ناواقف رجحانات پیدا ہو رہے ہیں۔ جن میں اصلاح کی ضرورت ہے۔ امید ہے کہ مندرجہ ذیل مخلصانہ ہدایت کی روشنی میں مقامی اور بروہی دوست آئندہ محتاط رہیں گے۔ یہ ہرگز کسی کو دعوئی نہیں کہ ہمارے ادارے یا خود نگران بورڈ ہی غلطیوں سے بالا ہیں۔ اداروں سے ضرور غلطیاں ہوتی ہیں۔ مگر ان غلطیوں پر وہ کتنے احتیاط نہیں کرنا چاہیے جو قرآنی تعلیم کے صریح خلاف ہے بلکہ اسلامی تعلیم کے مطابق صحیح اصلاحی رستہ اختیار کرنا چاہیے۔ ہر حال جو خط دفتر نگران بورڈ کی طرف سے ایک مقامی دوست کی طرف لکھا گیا ہے اس کی نقل شائع کی جاتی ہے۔

مکرمی محترمی!

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

"میرے نوٹ کے جواب میں آپ کا خط موصول ہوا۔ معلوم نہیں کہ آپ بھولتے ہیں یا کہ رپورٹ کنندہ بھولتا ہے۔ ہر حال جو ہوا مہوا۔ آئندہ کے لئے میری آپ کو بلکہ جماعت کے ہر فرد کو یہی اصولی نصیحت ہے کہ اگر جماعت کے کسی حصے میں کوئی نقص نظر آئے یا کوئی امر قابل اصلاح دکھائی دے تو غیر متعلق لوگوں میں بات کرنے کی بجائے صحیح اسلامی طریقہ پر اور عقل و دانش کا بھی اپنا تقاضا ہے کہ اس صورت میں براہ راست صیغہ متعلقہ کے احقر کو توجہ دلائی جائے۔ ورنہ نکتہ پیدا ہوگا اور جماعت میں بے چینی کا دروازہ کھلے گا۔ قرآن مجید نے اپنا ایک آیت میں مومنوں کو اس بارے میں تاکید اور واضح نصیحت فرمائی ہے: "فقط والسلام

خاکو مرزا ابیتیر احمد

صدر نگران بورڈ ربوہ ۱۶/۱/۶۱

وردہ سے نیچے کا حوازا نکاتے ہیں۔ وہ بھی راہ راست پر نہیں ہیں۔ ایک ان کا جو ایک اچھی چیز کا غلط استعمال کرتا ہے۔ اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ اچھی چیز ہی اچھی نہیں رہی۔ ایسے غلط کار لوگوں کا مثال دے کر وہ اس مواخذہ سے نہیں بچ سکتا۔ جو اچھی چیز کو ترک کرنے سے ہوسکتا ہے۔ اگر کوئی شخص لمبی سنی نمازی پڑھ کر اور حج کو کے زیادہ مکار اور زیادہ خطرناک بن جاتا ہے تو اس سے یہ لازم نہیں آتا کہ ہر کسی پر نماز اور حج کا یہی اثر پڑتا ہے اور ان سے وہ مکارم اخلاق پیدا نہیں ہوتے جو ان سے پیدا ہونے چاہئیں۔ کیونکہ باوجود زرخیز زمین پر ہر قسم سے توجہ و محنت و لگن اور سلا کرتی ہے اور گندک پر پڑتی ہے تو گندک کو زیادہ کرتی ہے۔

سیدھا راستہ یہی ہے کہ تشریف لے کر عبادتیں مقرر کی ہیں ان کو کسی خیال (باقی صفحہ پر)

فرماتی ہے کہ یہ میں غصہ اور مسکروں سے بچتی ہے لیکن جب ہم غصہ اور مسکروں میں اٹھے زیادہ براہ جاتے ہیں کہ ہم بزم خود بڑے عبادت گزار ہیں تو ایسی عبادت رحمت نہیں زحمت بلکہ نعمت بن جاتی ہے اس کا یہ مطلب نہیں کہ ایسے لوگوں کو عبادت ترک کر دینی چاہیے اگرچہ یہ درست ہے کہ ان کا عبادت کرنا نہ کرنے سے بدتر ہے تاہم یہ ہوسکتا ہے کہ عبادت کی عبادت انہیں کسی اچھی کھڑی صراط مستقیم کی نشاندہی کر دے اور وہ پٹا کھا کر حقیقی نیک کی طرف راغب ہو جائیں۔ بعض لوگ ایسے لوگوں کی مثال دیکر کہا کرتے ہیں کہ کب نمازوں میں کیا پڑا ہے فلاں شخص کو دیکھو کتنے پیریزگار نظر آتا ہے دن رات یاد اللہ میں لگا رہتا ہے مگر سخت مکار اور فریبی ہے۔ دنیوی فائدہ کے لئے سخت سے سخت کھینچنے کا طریق اختیار کرتے ہیں باوجود انہیں آتا جو لوگ ایسے لوگوں کا حوالہ دے کر نماز

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۶ فروری ۱۹۶۴ء بعد نماز مغرب مقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں سینہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہے ہیں۔

آج سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بفرہ العزیز کی زیر صدارت مجلس ارشاد کا اجلاس ہوا۔ جس میں محترم وکیل الصنعت صاحب غوریلک جدید نے اسڈسٹرل بینکنگ کے متعلق انگریزی میں تقریر کی۔ تقریر کے بعد سوالات کا موقع دیا گیا۔ اس کے بعد حضور نے فرمایا:

انڈسٹریل بینکوں کا کاروبار

یہ معنیوں شائد

ہماری جماعت کے لئے

نیا ہے۔ اس لئے سوالات کے لئے گئے ہیں۔ وہ ایسے نہیں تھے کہ جن سے مفید روشنی پڑتی۔ اسی طرح مقرر کے لئے بھی قیاماً یہ مضمون زیادہ واضح نہیں تھا۔ چنانچہ نصف سے زیادہ وقت انہوں نے صرف ناموں کے بیان کرنے میں ہی گزار دیا۔ حالانکہ بینکوں کے ناموں سے اس موضوع کا کوئی تعلق نہ تھا۔ ان کو صرف انڈسٹریل بینک کے متعلق لوگوں کو مفید معلومات بہم پہنچانی تھیں۔ اور پھر وہ اپنے مضمون کو اس طرف سے لگتے جس میں ان کو دخل نہیں تھا۔ یعنی انہوں نے مذہب میں دخل دینا شروع کر دیا کہ

انڈسٹریل بینکنگ کا سود

سود بھر۔ حالانکہ وہ بھی دوسرے سودوں کی طرح خالص سود ہے۔ انڈسٹریل اصطلاح کی تشریح آپ لوگ جو چاہیں کریں۔ اس کے آپ مجاز ہو سکتے ہیں۔ لیکن سود کی تشریح تو وہی رہے گی۔ جو کہ شریعت نے ہی ہے۔ سود کا نام اگر آپ ہی بود رکھ دیں۔ تو کیا وہ جائز ہو جائے گا۔ وہ تو صرف نام کا پھیرا ہو گا۔ اصل بات یہ ہے کہ کوئی بینک ایسا نہیں جو کہ سود کے بغیر چل رہا ہو۔ یہ عجیبہ سوال ہے کہ ہمارے لئے ممکن ہے یا نہیں کہ ہم ان نقص کو دور کر کے اس کام کو چلا سکیں لیکن

موجودہ سسٹم

بہر حال ایسا نہیں کہ اس میں بڑے سود کے کام چل سکے۔ کیونکہ ایک غیر سود کے وہ پیر لگنے تو تیار ہی نہیں ہوتے۔ اور اگر کوئی جماعت بڑے سود کے کام چلانا چاہے۔ تو پھر سوال پیدا ہوتا ہے کہ کیا گورنمنٹ اس قسم کے بینک کو چلانے کی اجازت دے گی۔ کیونکہ گورنمنٹ تو سود کی بنیاد پر اجازت دیتی ہے۔ ہم نے

یہ موضوع صرف اس لئے رکھا تھا کہ میں لوگوں کے متعلق صحیح علم ہو جائے۔ یہ الگ بحث ہے کہ بینکنگ کا کون سا حصہ ہمارے

اور کونسا ناجائز ہے۔ جب ہم چورسے پوچھتے ہیں کہ چوری کس طرح کی جاتی ہے۔ تو اس کا یہ مطلب تو نہیں ہوتا۔ کہ ہم اس کو حاصل یا حرام پہلو کو دیکھنا چاہتے ہیں۔ بلکہ صرف اپنے علم کو بڑھانے کے لئے اس سے باتیں پوچھتے ہیں۔ چوری کو ناپے ننگ ہر جگہ پر اس کے متعلق یہ جانتا کہ چور کس طرح چوری

کرتے ہیں۔ یہ جانتے ہیں۔ شائد یہ بات حرام نہیں کہ انسان اس بات کو معلوم کرے کہ شراب کس طرح بنائی جاتی ہے۔ انکا طرح ہم یہ معلوم کرنا چاہتے تھے کہ

بینک کس طرح سود کھاتے ہیں

اور لوگ کس طرح بینکوں سے ماہوار کرتے ہیں۔ یا انٹورس کس طرح کام چلاتی ہیں۔ اور اس سے ان کو کیا فائدہ ہوتا ہے۔ ان چیزوں کے متعلق علم حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ بلکہ آخر میں انہوں نے بعض باتیں مفید بھی

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام متقی کی علامات

”میں ہمیشہ دیکھنا چاہیے کہ ہم نے تقویٰ کی ظہارت میں کہاں تک ترقی کی ہے اور اس کا معیار قرآن ہے۔ اللہ تعالیٰ نے متقی کے نشا توں میں سے ایک یہ بھی نشان رکھا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے متقی کو مکروہات دنیا سے آزاد کر کے اس کے کاموں کا خود متکفل ہو جاتا ہے۔ جیسے کہ فرمایا ومن یتق الله يجعل له مخرجا وسرقة من حیث یشاء (س ۲۸) جو شخص خدا تعالیٰ سے ڈرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہر ایک مصیبت میں اس کے لئے راستہ مخلصی کا کھال دیتا ہے۔ اور اس کے لئے ایسے روزی کے سامان پیدا کر دیتا ہے کہ اس کے علم و مکان میں نہ ہوں یعنی یہ بھی ایک علامت متقی کی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے متقی کو نابکار ضرورتوں کا محتاج نہیں کرتا۔ مثلاً ایک دوکاندار یہ خیال کرتا ہے کہ دروغ گوئی کے سوا اس کا کام ہی نہیں چل سکتا۔ اس لئے وہ دروغ گوئی سے باز نہیں آتا۔ اور جھوٹ بولنے کے لئے وہ مجبور ظاہر کرتا ہے۔ لیکن یہ امر ہرگز سچ نہیں۔ خدا تعالیٰ نے متقی کا خود محافظ ہو جانا اور اسے ایسے موقع سے بچا لیتا ہے۔ جو خطرات حق پر چھوڑ کر نہ والے

ہوں“

(ملفوظات جلد اول ص ۱۸۱)

بیان کی ہیں۔ لیکن اکثر حصہ اصطلاحات کے بیان کرتے ہیں ہی گزرا ہے۔ ان کو تانا چاہئے تھا کہ جنوں کی غرض کی ہوتی ہے۔ اور ان کی ضرورت کیوں پڑتی آتی ہے۔

اصل بات یہ ہے

کہ دنیا میں انسان کی ضرورتیں دو قسم کی ہوتی ہیں ایک تو مستقل ضرورتیں ہوتی ہیں۔ اور دوسری ہنگامی ضرورتیں ہوتی ہیں۔ مستقل ضرورتوں کے متعلق انسان اپنا بحث بنا سکتا ہے۔ کہ میں اتنا روپیہ خرچ کرنا چاہتا ہوں یا مکان وغیرہ پر خرچ کر دوں گا۔ لیکن ہنگامی ضرورتوں کے متعلق بحث نہیں بنایا جا سکتا۔ کسی کو کیا معلوم ہے کہ میں کب بیمار ہو جاؤں گا یا میرا بیٹا کب بیمار ہوگا۔ تم نے کبھی کسی شخص کو سو دیکھا ہے یا دوسرا روپیہ اس لئے جمع کرتے نہیں دیکھا ہوگا۔ کہ میرے بیٹے کو کسی دن اینٹ سے سائیس ہوگا۔ تو اس پر خرچ کر دینا اگر کوئی شخص ایسا کرے۔ تو لوگ اسے ہنگامی سمجھیں گے۔ لیکن اس میں کوئی شبہ نہیں کہ

اس قسم کے اچانک واقعات

دنیا میں ہوتے رہتے ہیں۔ اور لوگوں کو ان پر روپیہ خرچ کرنا پڑتا ہے۔ فرض کرو کہ ڈاکٹر یہ بتاتا ہے کہ فلاں مقام پر بعض کو لے کر ڈاکٹر اور فلاں دوائی اسے کھلاؤ۔ اور ان اشخاص کے لئے یا پھر سو روپیہ کی ضرورت ہو۔ تو اگر اس شخص نے کچھ روپیہ اس انداز کی ہونا ہو۔ تو وہ کام چلا لے گا۔ اور اگر اس کے پاس روپیہ نہیں ہوگا۔ تو وہ جائے گا۔ اور جہاں سے سو روپیہ روپیہ لے آئے گا۔ اور ایسا کام چلا لے گا۔ یہی صورت دوسرے لوگوں کو بھی پیش آسکتی ہے۔ مثلاً ایک زمیندار کا بیل اچانک مر جائے۔ یا گھوڑے نے کوئی بوٹی کھالی اور وہ مر گیا۔ اب اس قسم کی ضروریات جو خود پیش آجاتی ہیں۔ ان کے لئے کون کونسا بھٹ بنا کر رکھتا ہے۔ یہی ضروریات ہیں۔ جو بینک کی ضرورت کا پیش خیمہ ہیں۔ لیکن

اس کا کوئی متبادل نظام

ہم اس تک نہیں کر سکے۔ یہاں ایک کیلچر اس قسم کی ضروریات پر غور کرنے کے لئے بنانی گئی تھی۔ مگر وہ اب سو رہی ہے۔ اور کچھ کچھ علم نہیں کہ اس نے کیا کام لیا ہے۔ بہر حال ابھی تکوں میں سے ایک

انڈسٹریل بینک

بنا ہے جس کے متعلق آج تقریر کی گئی ہے۔ ہم اس موضوع پر سب سے پہلے اس میں روشنی ڈالنی چاہئے تھی۔ اس رنگ میں روشنی نہیں ڈالی گئی۔ اور اس طرح یہ مضمون پھر بھی سب سے زیادہ تحقیق ہی رہا ہے۔

ماہنامہ انصار اللہ کے حلقہ لائل قدر آراء

۱- حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

اس میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روح پرور لفظیات اور پر مسارف تحریرات شائع کرنے کا اہتمام کیا جاتا ہے۔ اور اس کے ساتھ ساتھ حضرت کے صحابہ کے دلچسپ حالات قبول حق کے بیان افزودہ روایات اور روایات۔ قربانی و ایثار اور فدائیت کے نمونے شائع کرنے کا اہتمام ہے۔ اور پھر تاریخ اسلام اور تاریخ احمدیت کے جدید و بافتا بھی پیش کرنے کا پروگرام ہے۔ اسی طرح اہل علم و برکات کے تربیتی مضامین اور اہل فہم حضرات کے بلند پایہ علمی مقالے بھی اس رسالہ کے ذریعہ پیش کئے جائیں گے۔ الغرض ہمارا مقصد ان لوگوں کو ایک معلم اور مربی کا کام دے گا۔۔۔۔۔۔۔۔ اس رسالہ کا سالانہ چند صرف پانچ روپیہ ہے جو رسالہ کی خوبیوں کے بالمقابل معمولی رقم ہے۔

۲- جناب مرزا عبدالملک صاحب امیر جماعت احمدیہ سابق پنجاب

ماہنامہ انصار اللہ ما شاء اللہ بہت دیدہ زیب اور دلچسپ ہوتا ہے۔ اس میں علمی مضامین بھی ہوتے ہیں اور تربیتی بھی۔ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی ذہنی قوت پر ایسا مقصد بہت خوش سونے سے پورا کر رہا ہے۔۔۔۔۔۔۔۔ یہ تحریک اچھی ہے کہ ہر خوبدار دیکھ اور خریدار مہیا کرے۔ جماعت میں اس کی کافی توجیہ کر رہے ہیں دوسرے رسالے ماہوار لاکھوں کی تعداد میں چھپتے ہیں۔ بلکہ ریڈیو ڈائجسٹ تو ہر ماہ دو کروڑا دس لاکھ سے اوپر فروخت ہوتا ہے۔ ہمارا رسالہ کم از کم ہزاروں کی تعداد میں پھیل چکا ہے۔ اس کیلئے دوستوں کو مدد و جہد کرنی چاہیے۔

۳- روزنامہ افضل ربوہ

ماہنامہ انصار اللہ کا زوی نظر شمارہ جو نکھائی چھپائی اور کاغذ وغیرہ کے لحاظ سے بھی بہت عمدہ اور جاذب نظر ہے۔ باطنی اور ظاہری محاسن سے آراستہ ہے اور ان انصار اللہ تو اسے خریدیں گے ہی ہماری رائے میں جماعت کے مردوں عورتوں بچوں عزیز بزرگ ہر طبقہ میں اس کی کثرت اشاعت ہونی چاہیے تاکہ اس کے اجر و اجر کی خوش و خواریت معصومت احسن پوری جو وسیع اشاعت کے پیش نظر اس کی قیمت بھی بہت کم رکھی گئی ہے۔ بیخوفی ہوئے آگے اور سالانہ پانچ روپے۔ ہمیں انہیں بے جماعت کی سبب تنظیمیں (انصار اللہ۔ خدام الاحمدیہ اور لجنات ماہر اللہ) اور افراد کی لحاظ سے ہی احباب جماعت بکرات اور ماہنامہ کے خریداری نہیں گے۔ اور اس کی اشاعت کو وسیع سے وسیع کرنے کی کوشش فرمائیں گے۔ تاکہ ہم سب میں جلد سے جلد وہ پاک روحانی تبدیلی پیدا ہو۔ جس کے پیدا کرنے کے لئے اس زمانہ میں حدیث قائم کی گئی ہے۔

۴- جناب مولانا ابو العطاء صاحب امیر ماہنامہ الفرقان ربوہ

ماہنامہ انصار اللہ مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا تربیتی رسالہ ہے۔ اس کی کتابت و طباعت نہایت اچھی ہے اور مضامین ایسے بلند مقصد کے پیش نظر بہت عمدہ ہوتے ہیں۔ محترم مسعود احمد صاحب دہلوی بی۔ اے اس رسالہ کے ایڈٹنگ کرنے میں نہایت سخت سے کام کر رہے ہیں جزا اللہ خیراً۔

۵- سفت روزہ "تدابیر"

یہ رسالہ اس قابل ہے کہ صرف ممبران مجلس انصار اللہ ہی اس کا مطالعہ کریں بلکہ جماعت کا ہر فرد اس قیمتی خزانہ سے بہرہ مند ہو سکا جس عظیم مقصد کے پیش نظر مرکز سلسلہ سے اس کا اجراء عمل میں لایا گیا ہے اور جس کے لئے اس قدر محنت اور عرق ریزی کے کام لیا گیا ہے پورا ہو۔ جہاں تک مرکز کا تعلق ہے اس نے تو یہ خواہش بھی پیش کر دیا اب جماعت کا فرض ہے کہ اسے پورا پورا فائدہ اٹھائے اور اس کی اشاعت میں بڑھ چڑھ کر حصہ لے۔

۶- جناب قریشی عبدالرحمن صاحب ناظم مجالس انصار اللہ خیر لہر ڈوئین

ماہنامہ انصار اللہ ایسے لوگوں کی سیاری تربیتی مضامین اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام

دعاے مغفرت

(محترم چوبدری اسد اللہ خاں صاحب پیر مظاہر لائل ۲۲ ایلین روڈ لاہور کینٹ)

پادرز عزیز چوبدری سرتربت احمد صاحب باوجود پیر حضرت چوبدری محمد خیر اللہ خاں صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہما صحابی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ذات زبیک صانع ملکوت پوریک ۸۸۸ تحصیل مصلح لاہور میں رہائش رکھتے تھے۔ ہم جو دانی لاہور اور جموں آئے تھے صبح کے قریب درامی اہل کو بیک پتے ہوئے اپنے ملک حقیقی کے پاس جا پہنچے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ اسی شام بعد از نماز مغرب قرآن مبارک صبح حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے باوجود خرابی صحت کے باوجود خیر پیر موصوف کی فکر خانہ کے سامنے اے میدان میں نماز جنازہ پڑھائی ایک لاکھ تعداد احباب ربوہ کی نماز جنازہ میں شامل ہوئی اور تدفین کے لئے خزانہ سادہ گئی۔ تدفین کے بعد خیر پیر دعا محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب نے کرائی اور اللہ تعالیٰ ان تمام بہنوں اور بھائیوں کو جو توفیق ہست کے لئے موعود کے اعوان کے پاس شکر شریف لائے اپنے خاص نصیبوں سے توفیق اور ان تمام بھائیوں اور بزرگوں کو جو نماز جنازہ اور تدفین میں شامل ہوئے اپنی خاص انخاص نعمتوں سے مالا مال کرے۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اس مرحوم بھائی کے سادہ خاص شفقت اور رحم کا سلوک فرمائے اور رحمت میں نہایت اعظام عطا فرمائے۔ اور ہم سب کو صبر کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
مرحوم چونکہ خیر موصی تھے اس لئے عام قبرستان میں دفن ہوئے۔
اس جگہ یہ ذکر نا بھی مناسب ہے کہ انہوں نے نماز جنازہ صرف ایک گھنٹہ قبل کی اطلاع پر ایک سو سے اوپر افراد کے کھانے کا نہایت اعلیٰ انتظام فرمایا جس سے خاص طور پر ہمارے عزیز احباب متعلقین بہت اچھا اڑے کر گئے۔

احباب جہاں ہمارے مرحوم بھائی کے لئے دعا فرمائیں وہاں ان کی کمزور اور بیمار بیوہ اور ان کے سات بچوں (پانچ بڑے اور دو لڑکیاں) کے لئے دعا فرمائیں۔ سب سے بڑا لڑکا کلاسٹریوم مسجد اطہر باجوہ آٹھ سال سے انگلستان میں ہے اللہ ہاتھوں کی عمر چھوٹی ہے۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے اور خود ان کا دلی وعدہ قبول ہو۔
اس عہد کی دور سے خود میری صحت کا بھی بہت تڑپا رہا ہے۔ احباب میرے لئے بھی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت کاملہ عطا فرمائے اور اسلام اور وحدت کی حقیقی ادب بوش خدمت کرنے کی توفیق وافر عطا فرمائے۔ آمین۔

درخواست دعا

ہماری والدہ ماجدہ (ابو محترم ڈاکٹر حفیظ علی صاحب صاحب مرحوم) جو کہ صحابہ اور مومنین ہیں ایک عرصہ سے بیمار عرصہ زیا بیٹس بیمار تھیں۔ اب کچھ دنوں سے انہیں بائیں جانب بازو اور ٹانگہ پر فالج کا حمل ہو گیا ہے۔ ضعیف العمری کی وجہ سے تکلیف بہت زیادہ ہے ہر ہفتہ ہسپتال لاہور میں داخل ہیں مگر نفع الی کوئی خاص انا قدر نظر نہیں آتا۔
احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ ان کی صحت کا ملو عا جملہ کے لئے خاص دعا فرمائیں۔ (خاک سردار رحمت اللہ علی عنہ ربوہ)

جس کے سفری اور ناری کلام کے انتخاب مع معانی اور نفاذ سے جو پورے آٹھ کلام کے انہیں۔ دیدہ و نگارنا ٹیبلٹ عمدہ کاغذ اور ہمز جھپائی۔ نیز ضرورت وقت کے لحاظ سے معنی کے انتخاب کی وجہ سے سلسلہ کی ایک بہت بڑی ضرورت کو پورا کرنے والا ہے۔

۷- مجلس خدام الاحمدیہ بمرگودھار گرام رکن شیخ شریف احمد صاحب خاوری
ہمیں نے انصار اللہ کا مطالعہ کیا ہے۔ تربیتی لحاظ سے بڑا ہی مفید ہے اور ہر دور کے کہیں زیادہ سے زیادہ خریدار مہیا کرنے کا کوشش شروع کر دی ہے۔ خدا متعالے میری اس ناچیز کوشش میں برکت دے آمین۔ (قائم عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ ربوہ)

اللہ تعالیٰ کا کامل دین :- اسلام اللہ تعالیٰ کا کامل اور آخری دین ہے لیکن دنیا کا اکثر حصہ اس دین سے غافل ہے۔ آپ عبدالمفضل کی توسیع اشاعت کے بعض لوگوں کو اسلام سے واقف کر سکتے ہیں! (دیگر اہل فضل)

چندوں کی وصولی کے متعلق امام وقت کے ارشادات

(امام محمد عبدالحق صاحب دمرنا فریبت المال صدر المجمع احمدی ربوہ)

گذشتہ مضمون میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بعض ہدایات درج کی گئی تھیں جو حضور نے تیسری جمعہ تخفیف شہر کی اجازت اور بقایا حاجات کی وصولی کے متعلق مختلف موقعوں پر ارشاد فرمائی ہیں۔ آج ناخواندوں کے متعلق بعض ارشادات نقل کے جاتے ہیں۔ فرمایا :-

”بے شک بھٹ طاقت کے مطابق ہونا چاہیے۔ مگر کوئی طاقت کیا آپ لوگ خدا تعالیٰ کو یہ کہہ سکتے ہیں۔ کہ چونکہ ہم برس سے پچاس فی صدی چندہ نہیں دیتے تھے۔ اس لئے ہم نے آمد و خرچ میں کمی کر دی۔ خدا تعالیٰ کہیں گے۔ کیا تم نے چندہ نہ دینے والوں سے چندہ لینے کی کوشش کی۔ اور اس کے لئے اپنی انتہائی کوشش صرف کر دی۔ اس کا آپ لوگوں کے پاس کیا

جواب ہے؟ کیا کوئی جماعت ایسی ہے۔ جو بیتا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو یہ لکھا ہے۔ کہ جو شخص تین ماہ تک چندہ نہیں دیتا وہ میری جماعت سے خارج ہے۔ اس کے مطابق اس

نے چندہ نہ دینے والوں کا معاشرہ پیش کیا۔ تم کوئی آسان ہیں۔ لیکن کام کو ناممکن ہے۔ آپ لوگوں نے طاقت استعمال ہی نہیں کی۔ پھر طاقت سے کام کسی طرح لے لیا۔ یہ ایک چیز تھی ہمارے پاس جس سے کام لیا جاسکتا تھا۔ مگر اس سے کام نہیں لیا گیا۔ ایسے ناخدا جماعتوں میں موجود ہیں۔ جنہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جماعت سے خارج فرمائے۔

پچھلے میں میں تم لوگ ان کے ڈر کی وجہ سے ان کے لحاظ سے باعث اور ان کی کوششوں سے آگاہ نہیں رہے۔ اور پھر کہتے ہو کہ چندہ وصول کرنے میں ہم نے پوری کوشش کر لی ہے۔ اس بارے میں تم غلطی پر ہو۔ اور یقیناً غلطی پر ہو۔ یہ کوشش باقی ہے۔ ان ناخواندوں کے پاس جاؤ۔ جو احمدی کہلا کر چندہ نہیں دیتے۔ اور انہیں بتاؤ۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کا یہ حکم ہے۔ پھر بھی اگر وہ نہیں دیتے۔ تو ان کا معاملہ میرے سامنے پیش کر دو۔ اس کے بعد خدا تعالیٰ جو علاج العیوب ہے۔ اس کے سامنے تم جواب دے سکتے ہو کہ ہم نے اپنی طرف سے کوشش کر لی۔ تم ان لوگوں کو دیکھ کر دے سکتے ہو۔ مگر خدا تعالیٰ کو نہیں اور ہمارا معاملہ انہیں سے نہیں۔ بلکہ خدا تعالیٰ سے ہے۔ بے شک طاقت اور ہمت سے زاید بھٹ نہ ہو۔ اگر طاقت لئے زیادہ بوجھ ڈالتے ہیں تو یہ خدا تعالیٰ کے منشاء کے خلاف ہے۔ مگر سوال یہ ہے کہ طاقت کے معنی کیا ہیں؟ طاقت کے معنی خدا تعالیٰ کے نزدیک یہ نہیں کہ مزے لے کر دیا۔ ہم یہ کام نہیں کر سکتے۔ اور ہم سے چندہ وصول نہیں ہو سکتا۔

(رپورٹ مجلس شادوت ۱۹۲۳ء ص ۲) ناخواندوں کے خلاف رپورٹ کرنے کے متعلق حضور نے مزید وصیحت فرمائی کہ۔ ”ایسے کیسوں میں جماعت ہائے متعلقہ کو ہدایت کر دی جائے۔ کہ وہ اس قسم کے ناخواندوں کے متعلق نظارتیہ امور عا میں رپورٹ کریں۔“

(ریزولوشن صدر المجمع احمدی نمبر ۱۹۲۳ء ص ۲۶) میں نے عرض کیا تھا۔ ۱۹۲۳ء کی مجلس شادوت کے موقع پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جو ہدایات جاری فرمائی تھیں وہ چندوں کی وصولی کے لئے بنیاد کی حیثیت رکھتی ہیں۔ اس لئے یہ سلسلہ ختم کرنے سے پہلے میں اس مجلس شادوت کی رپورٹ میں سے لیکر قبائیس اور پیش کرنا چاہتا ہوں۔ حضور نے فرمایا :-

”ہمیں کن اصطلاحات میں کمی ہے؟ یہ کہتا کہ اخراجات زیادہ ہیں۔ جس قدر مدنی ہو سکتی ہے ایسی میں ہر سے کرنے چاہئیں۔ یہ ان قرضوں کا اصل جو جو یہ لگتی ہیں۔ کہ ہمیں دندہ رہنا ہے۔ دندہ رہنے کے مفاد۔ لیکن جس خرم کا یہ دعوے ہو۔ کہ اسے رہا ہے دنیا کو زندگی دینے کے لئے۔ اس کی طرف سے یہ نہیں کہا جاسکتا اس کی طرف سے صرف یہ سوال پر مکتبہ ہے کہ دنیا کو لٹھہ رکھنے کے لئے خزانہ کام کرنے کی ضرورت ہے یا نہیں۔ اگر ضرورت ہے تو وہ خرم نہیں

کہہ سکتے۔ کہ اس کام کو کرنے ہونے چاہئے ہیں۔ مرنے پڑتا ہے۔ اس لئے یہ کام نہیں ہو سکتا۔ پس دنیا کی کوششوں میں آمد و خرچ کے لئے ہر دکان دے جاتے ہیں وہ یہاں نہیں چل سکے۔ ان کی حکمتوں کے قیام کا باعث اور ہے اور ہمارے سلسلہ کے قیام کا باعث اور ہے۔ ہیں ان اصطلاحات میں باتیں کرنی چاہئیں۔ جن کو قائم کرنے کے لئے ہم کھڑے ہوتے ہیں۔

طاقت کے مطابق کام کرنے کا مطلب ”بے شک خدا تعالیٰ نے یہ کہا ہے۔ کہ اپنی طاقت کے مطابق کام کرو گویا تمہاری تعریف وہ ہے۔ جو خدا تعالیٰ نے کیا ہے۔ ذکر وہ جو ہم خرابی کے پختے کے لئے خود کریں۔ بے شک خدا تعالیٰ نے یہ فرمایا ہے۔ کہ لا یكلف اللہ نفساً الا ما وسعها۔ مگر اس کی تفسیر کیا کی ہے۔ خدا تعالیٰ نے کہا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے ہر انسان کو

ہر کے میدان میں سے جانا ہے۔ جہاں دشمن کی طاقت ان کے مقابلے میں بہت زیادہ تھی۔ اتنی زیادہ کہ مسلمانوں کی طاقت کو اس کے مقابلے میں کوئی نسبت بھی نہ تھی۔ اس وقت جنہوں نے کہا۔ کہ اس جنگ میں شرکت تو صرف مجھ موت ہے۔ ان کو منافق قرار دیا گیا۔ اور اسلام کے دشمن ٹھہرایا گیا۔ پس اگر ایک شخص اللہ کے معنی پر نہیں مومن تھا تو اللہ کی راہ میں مرنے سے بچو تو جنگ میں نہ لیا جائے۔ منافق نہیں بلکہ مومن سمجھے جائیں گے۔ مگر خدا تعالیٰ نے انہیں منافق قرار دیا۔ عرض خدا تعالیٰ نے بے شک یہ فرمایا ہے۔ کہ اپنی طاقت کا خیال رکھو۔ مگر اس حد کے اندر جو خدا نے تمہاری کیا ہے۔ نہ وہ جو تمہارے نقصان کی موٹائی نے قرار دی ہے۔“

(رپورٹ مجلس شادوت ۱۹۲۳ء ص ۲۶)

فضل عمر جو نیر ماڈل سکول کی عمارت کیلئے چندہ کی اپیل

لجنہ انعام اللہ مرکزیہ پر اس وقت صوبہ سے بڑا رقم فضل عمر جو نیر ماڈل سکول کا ہے۔ اس سکول کی عمارت کیلئے زمین خریدی گئی ہے۔ اور قیمت بھی ادا کر دی گئی ہے۔ اب اس سکول کی عمارت بنانے کا سوال ہے۔ اس عمارت کے لئے گزشتہ سال سے چندہ کی تحریک جاری ہے۔

اس سال ہم نے تیس ہزار کی رقم جمع کر لی تھی۔ لجنہ انعام اللہ کے مالی سال پر نو ماہ گزر چکے ہیں۔ اور صرف پانچ ہزار کے قریب چندہ جمع ہوا ہے۔ اس سکول کی عمارت اس وقت تک شروع نہیں کی جاسکتی۔ جب تک پچاس ساٹھ ہزار چندہ جمع نہ ہو جائے تمام عمارت کو چاہئے کہ وہ اپنی پرانی روایات کو قائم رکھتے ہوئے اس چندہ کی وصولی کی طرف توجہ کریں۔ اور بہت جلد اپنی رقم جمع کر دیں تاکہ عمارت شروع کر دی جائے۔ کسی ایک کام کو سامان نہیں لگانا چاہئے۔

ہماری یہ بھی فیصلہ ہے کہ جو بہن یا بھائی ایک سال کے اندر اندر ڈیڑھ صدی رقم سکول کی عمارت کے لئے دیں۔ ان کا نام عمارت پر کندہ کیا جائے گا۔ (صدر لجنہ انعام اللہ مرکزیہ راجہ)

بقیہ نتیجہ امتحان چشمہ مسیحی آسمانی فیصلہ

قیادت تعلیم انصار اللہ مرکزیہ کے ذریعہ اہم مقام گذشتہ سال چندہ صبر ۱۹۲۶ء کو آسمانی فیصلہ و چشمہ مسیحی کا امتحان ہوا تھا۔ جس کا نتیجہ ۲۶۱۱ کے انحصار میں چھپ چکا ہے۔ صدر ذیل دو احباب کا نتیجہ شائع ہونے سے لہ گیا تھا جو اب شائع کیا جا رہا ہے۔

گرم سید محمد اقبال حسین صاحب دوا اللہ صدر عربی ب اہل درجہ
ڈاکٹر خیر الدین صاحب بٹ
قائد تعلیم مجلس انصار اللہ مرکزیہ

خط دکھتے کرتے وقت اپنی چٹ ٹہرا کر ادا دہنتہ خوشخط لکھا کریں (دیباچہ)

مصیبا

ذیل کی مصیبتوں سے تین نوائے کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان مصیبات میں سے کسی مصیبت کے منتقل کسی قیمت سے اور غرضاً تو وہ دفتر ہفتی متبرکہ کو ضرور ہی تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

ڈسٹرکٹ جیٹس کارپوریشن - راولپنڈی

نمبر ۱۶۱۶۵
میں ملک مظفر احمد ولد صاحب ڈاکٹر کاظم حسن صاحب قلم کے ذیل چٹان پیشہ عازمت عمر ۴۴ سال تاریخ ہیبت پیدائشی احمدی ساکن ایجوکیشن ڈیپارٹمنٹ راجہ پور ضلع کشمیر پورٹ دوساس بلاجر وکراہ آج تاریخ ۲۸/۷/۶۵ حسب ذیل ذمہ دار ہیں۔

میری جائیداد الی دقت کوئی نہیں ہے۔ میں ملازمت کو تباہوں جس کے ذریعے مجھے پارلر تنخواہ مہلا اٹھاسی مبلغ ۲۲/۱۰ روپے فی ماہ ہے۔ میں نامیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی بولے لیجھ تو نہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں داخل ہوتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع مجھے کارپوریشن کو دینا چاہوں گا۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے رشتہ کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی پلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ ہوں گی۔ اگر میری اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ میں بمذ وصیت داخل یا جواری کے رسید حاصل ہوں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ دستاورد سے منہا کر دی جائے گی۔ فقط ۲۸ اپریل ۱۹۶۵ء تا قبل منانہ

انت السميع العليم
الوصیہ: ملک مظفر احمد قلم خود
گواہ مشہد: شیخ رحیم الدین احمد کوئی سیکرٹری
دسما احمد بیسٹم دیو سی ایٹھ راجہ
گواہ مشہد: سید محمد نور شید سیکرٹری خدمت
جماعت احمدیہ کوچی

نمبر ۱۶۱۶۵
میں امرا اسلام آباد قلم قریشی پیشہ خانہ دار کی عمر ۲۲ سال تاریخ ہیبت پیدائشی احمدی ساکن ۸/۱۳۵/۲۶ ڈاکٹر روڈ بازار کوچی بل صوبہ مغرب پاکستان بنٹاشی پورٹ دوساس بلاجر وکراہ آج تاریخ ۲۸/۷/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتے ہیں۔
(۱) میری جائیداد الی دقت حسب ذیل ہے۔ میرا حق مہر بڑہ قائم مبلغ چھ سو روپے ہے۔ (۲) میرا زور تفصیل ذیل ہے (۱) کاشی طلافی رنگ جوڑی زون ایک توہ قیمت ۱۲۵ روپے۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔ بل اپنے حق مہر اور زوروات کے لیجھ کی وصیت جتن صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کوئی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد

انت السميع العليم -
الامتنہ: فیضی بیگم قلم خود
گواہ مشہد: سلطان الرحمن مادند موصیہ
گواہ مشہد: شیخ رفیع الدین احمد کوئی
سکرٹری دسما احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن کوچی

نمبر ۱۶۱۶۶
میں محمد امین ولد علم عرب صحابہ بڑی لنگا عمر ۵۵ سال تاریخ ہیبت ۱۹۱۵ء ساکن محلہ دارالرحمت شرقی روہ محلہ جھنگ صوبہ مغرب پاکستان بنٹاشی پورٹ دوساس بلاجر وکراہ آج تاریخ ۲۸/۷/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت منقولہ دیگر منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ اس وقت ماہوار آمد میں روپے ہے۔ میرا بیٹا ماہوار آمد کے جو بھی ہوگی کے پلے حصہ کی وصیت جتن صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کوئی ہوں گی۔ اگر اس کے بعد کوئی آمد یا جائیداد پیدا ہوگی تو اس کی اطلاع مجھے کارپوریشن کو دینا چاہوں گا۔ اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری دقت وراثت میرا جو بزرگ ثابت ہوا اس کے پلے حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ ہوں گی اور رقم الحدوت رشید احمد دفتر وصیت روہ۔

الوصیہ: محمد الدین محلہ دارالرحمت شرقی روہ۔ مروت فضل الدین صاحب دفتر خدمات الاحیاء روہ۔
گواہ مشہد: رشید احمد کارکن دفتر ہفتی متبرکہ روہ۔ گواہ مشہد: سید رمضان شاد رحیم کارکن دفتر وصیت روہ۔

نمبر ۱۶۱۶۷
میں جمیل احمد ولد پیشہ طالب علم عمر ۲۳ سال تقریباً تاریخ ہیبت پیدائشی ساکن سکھ ڈاکا ڈھاکہ خاص ضلع سکھ صوبہ سندھ بنٹاشی پورٹ دوساس بلاجر وکراہ آج تاریخ ۲۸/۷/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی جائیداد منقولہ وغیر منقولہ ہے۔ اس وقت میری تنخواہ مبلغ ۹۵ روپے ہے۔ میں اپنی تنخواہ کے پلے حصہ کی وصیت صدر انجمن احمدیہ روہ کے نام کرتا ہوں اور انشاء اللہ باقاعدگی سے پلے حصہ کی وصیت ادا کرتا ہوں گا۔ نیز میرے رشتہ کے بعد میری وصیت کے دوران میں میری کوئی جائیداد قائم ہوگی تو اس پر بھی پلے حصہ کی وصیت کا اسحاق بیگ۔ اور جس کی تدارک صدر انجمن احمدیہ روہ پاکستان میں۔ فقط جمیل احمد قلم خود قائم مجلس خدام الاحیاء سکھ۔ گواہ مشہد: قریشی عبدالرحمن بقلم خود گواہ مشہد: محمد صادق محمد قلم خود

نمبر ۱۶۱۶۹
میں سید خورشید احمد صاحبہ قلم سید بنٹاشی پورٹ دوساس بلاجر وکراہ آج تاریخ ۲۸/۷/۶۵ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا زور آمد ماہوار آمد ہے۔ جو اس وقت منقولہ میرا زور آمد ہے۔ میں تازات اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پلے حصہ دہاں خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ کوئی ہوں گی۔ اور اگر کوئی جائیداد کے بعد میرا کرموں تو اس کی اطلاع مجھے کارپوریشن دینا چاہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا بھی خود منقولہ ثابت ہوا اس کے پلے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہ ہوں گی۔

الوصیہ: سید خورشید احمد بقلم خود ولید بشیر احمد صاحب۔
گواہ مشہد: قریشی عبدالرحمن۔ موصی
۱۹۶۵ء سکرٹری مال جماعت الاحیاء سکھ پورٹ دوساس بلاجر وکراہ آج تاریخ ۲۸/۷/۶۵
جمیل احمد بن حکیم قلم خود
قائم مجلس خدام الاحیاء سکھ پورٹ

درخواست دعا
میری پھر بھی محترم ابلیہ چھوڑی محمد شعیب علی صاحب ان پکیریت لعل چندن سے بیجا ہیں اور آج کل تکلیف زیادہ ہے۔ بزرگان سدا اور دین کا قادیان سے دعا کی درخواست ہے کہ اگر تاملے انہیں جلد صحت عطا فرمائے۔ آمین
(محمد صفر قمر - روہ)

اسلام میں
ایک ہی ذوق جنتی ہے
اس کی تفصیل کیسے دیکھو
السلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
چوبیسواں ایڈیشن - کاروائی پور
مفت
عبداللہ الدین سکندر آباد کوئی

الفضل میں آہنار
دیگر اپنی تجارت کو فروغ دین

غیر ملکی امداد کے سلسلہ میں امریکہ کی زیادہ حقیقت پسندانہ رویہ اختیار کرنے

ٹیکساس کی قانون ساز اسمبلی سے صدر ایوب خاں کا خطاب -
اسٹن (ٹیکساس) ۱۹ جولائی صدر ایوب نے گل ایک اور محرکہ الا لائبریری کی آپ نے
ٹیکساس کی مجلس قانون ساز سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ امریکہ کو غیر ملکی امداد کے سلسلہ میں زیادہ
حقیقت پسندانہ رویہ اختیار کرنا چاہیے آپ نے صاف لفظوں میں کہا کہ کچھ عرصہ سے امریکی
پالیسی حقیقت پسندی سے محروم رہی ہے۔

صدر ایوب نے کہا امریکی تیار دنیا جلیف
ملوں کا اعتماد اس وقت بڑھے گا جب امریکہ
کی پالیسی میں حقیقت پسندی کا عنصر قاب آئے گا
اس کے بعد ہمارے دونوں میں بھی امریکہ پر بے پناہ
اعتماد اور غیر تنزائی یقین پیدا ہو جائے گا۔
صدر پاکستان نے اعتراف کیا کہ امریکہ کی
طاقت پر آزادی کے مستقبل کا دارہ مدار ہے
ساتھ ہی آپ نے اہل امریکہ سے اپیل کی کہ وہ
پاکستان کی مکمل حمایت کریں۔ صدر ایوب نے
کہا آپ کا سلامتی اور ہماری سلامتی کا مختصر
آپ کی دنیا کی طاقت پر ہے۔ آزادی کے
تحقق کے سلسلہ میں امریکہ اور پاکستان کے سخاوت
یکساں اور متزلزل خصوصاً ایک ہی ہے۔
صدر ایوب کی تقریر کے دوران ہر روز دنیا

سید

بقیہ مآ

یہ بھی نہیں چھوڑنا چاہیے بلکہ ان لوگوں کو
بھی نہیں چھوڑنا چاہیے جن پر ان کا وہ
سے برا اثر پیدا ہو رہا ہے۔ کیونکہ جیسا کہ ہم
کہا ہے ایسا وقت آسکتا ہے کہ وہ سید
راستہ پر پڑ جائیں اور ان کو شرم آجائے۔
اور وہ دل سے عبادت گزار بن جائیں اور
ان پر بھی وہ فائدہ مرتب ہونے لگیں جو
مخلصانہ عبادت کے ہر کتبے میں کہتے ہیں کہ
ایک شخص نے عبادت محض اس لئے شروع
کر دی کہ لوگ اس کو بڑا سمجھیں۔ مگر
اس کا اثر ہوا جب مسجد سے وہ نماز
پڑھ کر نکلتے تو بچے بھی اس پر آواز سے کہتے
اور کہتے۔ تو سوچو کہ کھانے کا ج کوجی
دیگرہ وغیرہ ایک دن اس کے دل میں
خیال آیا کہ بزرگی و زرگی کا خیال چھوڑ دو
مخلصوں سے اللہ تعالیٰ کی عبادت میں لگ
جانا چاہیے جو کچھ بھی لوگ کہیں اس کا پرواہ
نہیں کرے گا۔ چنانچہ جو اپنی اس کا نیت
بدل چند ہی دنوں میں اس پر آواز سے کہنے
بند ہو گئے اور وہ سچے لوگوں کا
نگاہوں میں ایک بزرگ انسان بن گیا۔ اسی
طرح اس بھودی کا قصہ ہے جو نماز کی نفل
محض تمخر کے لئے اتارا کرتا تھا۔ کچھ ایسی
بات ہوئی کہ ایک دن ایک دم اسی کے
دل میں تبدیلی آگئی اور وہ بصدق دل
مسلمان ہو گیا۔ اس طرح اچھا کام کو پیلے
کسی کا عاقبت کو نہ ستوانا ہو اولاد وہ
دنیا میں تقویٰ اور شہادتت ہو مگر کوئی نہ کوئی
دن ایسا آسکتا ہے جب وہ اچھا کام اکی
پشت دینا بن جائے اور وہ حقیقت طور
پر دنیا کو دنیا پر مقدم کرنا شروع کرے
یہ واقعہ صحیح ہے کہ اس زمانہ میں
عبادت کو اکثر لوگوں نے محض عادت بنا
رکھا ہے۔ اور حقیقت میں ان کے دل سے
خدا کا خوف دور ہوتا ہے اور وہ دوسرے
پر غم کرنے سے باز نہیں آتے یہاں تک
کہ مصروفوں کو تنگ کرتے ہیں اور اللہ
تعالیٰ کے اس حکم کا مزاج خلاف درزی
کرتے ہیں کہ
لا تزدروا ذرۃً و ذرۃً
اخری۔

دینے سے گریز نہیں کرتے۔ ایسے لوگ صرف
دین کو دنیا پر نہیں بلکہ دنیا کو دین پر
مقدم رکھتے اور اپنی عمومی زندگی میں
تقریب سے غالی ہوتے ہیں ایسے لوگ
یقیناً بے انصاف ہیں جو اپنا کوئی مطلب
نکالنے کے لئے چالبازوں سے کام لیتے
ہیں۔ اور یہی طرح معاملہ کرنے
کی بجائے میر بھیر سے کام لیتے ہیں۔
ایسے لوگ خواہ کتنے بھی بظاہر پرہیزگار
ہوں کتنے بھی عبادت گزار ہوں۔ اللہ
تعالیٰ کے نزدیک قطعاً پرہیزگار نہیں
ہیں اور قطعاً عبادت گزار نہیں ہیں
ان کے دل اللہ تعالیٰ کے خوف سے
خالی ہیں۔ ان کی زندگی نیکیوں کا نہیں
بلکہ بد نظمیوں کا پلندہ ہے۔ تاہم اس کا
مطلب یہ نہیں ہے کہ چونکہ ایسے لوگ
دنیا میں موجود ہیں جو بظاہر پرہیزگار
اور عبادت گزار ہیں لیکن ان کی زندگی
دنیا پرستی کے سوا کچھ نہیں۔ اس لئے
خود پرہیزگاری اور عبادت گزار
ہی بری چیز ہے۔ یہ خیال بالکل خلاف
ہے۔ اس سے ہر مسلمان کو بچنا چاہیے۔
دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کا
مطلب یہی ہے جو کسی نے بظاہر کے ان
اظاظ میں بیان کیا ہے کہ
بچو گا دولتے دل یار دل
یعنی دنیاوی کاموں کو سر انجام دینے
وقت بھی اللہ تعالیٰ کی یاد دل میں نہی
چاہیے۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ محض
زبان سے اللہ ہو اللہ ہو کہتا رہے
بلکہ اس کا مطلب یہ ہے کہ جو کچھ بھی
کے اللہ تعالیٰ کے خوف کو دل میں
رکھے اور ڈرے کہ اس سے کوئی کام
ایسا نہ ہو جائے جس سے اللہ تعالیٰ
کا خوشنودی کھو جائے۔ دین کو دنیا پر
مقدم رکھنے لکھ یہ مادہ سے منہی ہیں
اگر ہم اس پر کار بند ہو جائیں تو ہم دنیا
میں یقیناً وہ انقلاب لا سکتے ہیں جس
کے لئے اللہ تعالیٰ نے ہم کو کھرا کیا ہے۔

اکسیر پائتوریا

مسوڑوں سے خون اور پیپ کا امان (پیرا)
دانتوں کا ہٹا۔ دانتوں کی میل اور
منہ کی بدبودور کرنے کے لئے بے حد
مفید ہے۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ ۲۵ پیسے
بھرتو واخانہ دہلی روڈ گولڈن لائبریری

بخاری شریف جزو چہارم مترجم با شرح

جیسا کہ احباب کو علم ہے ادارۃ المصنفین کی طرف سے بخاری شریف مترجم با شرح
چھاپنے کا کام کیا جا رہا ہے بل ازلی بخاری شریف جزو سوم کا ترجمہ اور شرح پیش کی
جا چکی ہے جسے احباب کی طرف سے بہت پسند کیا ہے اب خدا کے فضل سے بخاری شریف
جزو چہارم بھی مترجم اور ترجمہ کے ساتھ طبع ہو گیا ہے کتابت اور طباعت عمدہ ہے
تعمیر و تصنیف ہے۔ کتاب جلد سے گی۔ باوجود کاغذ کی گرانی کے قیمت صرف ساتھی
تین روپیہ رکھی گئی ہے احباب سے درخواست ہے کہ وہ اسے جلد از جلد حاصل کر لیں تاکہ
پانچواں جزو بھی جلد دو ستوں کی خدمت میں پیش کیا جاسکے۔

ملنے کا پتہ۔ ادارۃ المصنفین ربوہ۔ ضلع جھنگ

ضرورت ہے

ہمیں اپنے لوٹ پالٹیشن اور فارمیو ٹیکلریشن کی مصنوعات
کو فروغ دینے کے لئے محنتی۔ تجربہ کار اور دیانتدار ایجنٹوں کی ضرورت ہے
کیشن نہایت مقبول دیا جائے گا۔ خواہشمند احباب مندرجہ ذیل پتہ پر
درخواست بھیجیں۔ فضل عمر لبرچ انسٹی ٹیوٹ ربوہ

ہم کو پاکستان اور ٹیکس ایک دوسرے
بہت دور واقع ہیں لیکن پاکستان اور ٹیکس
کے عوام کی روایات ایک ہی ہیں۔ صدر ایوب ایک
تنگ دل شخص نہیں وہ تخلیقی رجحانات رکھتے
دلے دہریہ ہیں۔

رجسٹرڈ ایبل نمبر ۵۲۵۲

کلمہ بچاس ہزار روپے کے دستاویزی کلیم کی فوری ضرورت ہے کلیم کی خرید و فروخت کے لئے بستر پارٹی ٹریڈنگ کمپنی
سیکولٹ شہر کی خدمات حاصل کریں